



# ПЕДАГОГ и ПРЕСТИЖ

Творчество, новаторство, успех!



## Тетюшский педагогический колледж и война

### Преданность

Родина- Отчизна,  
ты одна на свете,  
Родина-Отчизна,  
мы-твои все дети.

Родина-Отчизна,  
Наша дорогая,  
Родина- Отчизна,  
Ты одна родная.

Тебя захлестнули  
Сейчас перемены.  
Но не жди, Отчизна,  
Ты от нас измены.

А. А. Долгова,  
ветеран педагогического  
труда

### В этом выпуске:

Встреча с ветеранами	2
Песни военных лет	2
Поэтическая площадка «Спасибо за победу»	2
Это было в мае	2-3
Все дети имеют право на счастливое детство	3
В колледже прозвенел последний звонок	3
ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж» объявляет прием на 2012-2013 учебный год	4
Внимание, конкурс!!!	4

Война... Произносишь это слово и страшные картины встают в нашем воображении. Великая Отечественная война длилась 1418 дней и ночей...

И. Шайдуллова, 401гр.

Война вошла в каждую семью, принесла тяжелые испытания и страдания, горечь утрат родных и близких.

Как трудно было выстоять, обеспечить армию всем необходимым для Победы! Победа на фронте во многом зависела от успехов в тылу. На предприятии, в поле вышли и стар, и млад, ковали оружие победы, растили хлеб.

Тетюши, как и большинство провинциальных городов, утопал в зелени садов. Люди были заняты мирной работой, готовились к летним отпускам. Старшеклассники - выпускники мечтали о вступлении во взрослую жизнь, после сдачи экзаменов на аттестат зрелости, строили планы на будущее. Но ... война ворвалась внезапно в тихий и размеренный ритм жизни миллионов советских людей. Все сразу изменилось: пропали смех и веселость, дети выросли на глазах.

В трудные годы Великой Отечественной войны Тетюшское педучилище честно и добросовестно служило Родине. Ушли защищать Родину преподаватели, учащиеся старших курсов. В течение каждого учебного года, начиная с первых дней войны, в середине учебы призывались в армию по 5-7 человек. Вот как об этом вспоминает бывшая ученица Маханова: "Мы провожали на фронт любимых учителей. Провожали и своих одноклассников. Паренька из детского дома, который эвакуировался в годы войны, мы собирали всем классом. Отдавали свои хлебные пайки, чтобы ему не было голодно в дороге, отдавали носки, варежки, чтобы нашему

бойцу - защитнику Родины было тепло» Обязанности директора училища все эти годы исполняла З. С. Напалкова. В сложных условиях, вызванных войной, коллектив воспитывал квалифицированных учителей на смену тем, кто ушел на фронт.. В педагогическом училище было 3 - годичное обучение, два отделения: очное и заочное.

В годы войны перестраивается весь учебный процесс, режим работы, учебные планы и программы. В течение первого года из состава призывников подготовлены радисты, с которыми занятия проводились по 10 часов в неделю. Организовано было изучение трактора, комбайна. Перестраивается учебный процесс, весь режим работы, учебные планы и программы. В течение первого года из состава призывников подготовлены радисты. Организовано изучение трактора, комбайна. Военно- физкультурная работа проводилась отдельно для юношей и девушек. Среди юношей готовили истребителей танков. Девушки изучали санитарное дело. Серьезно поставлена лыжная подготовка.

На уроках истории преподаватели рассказывали эпизоды героической борьбы Красной Армии на фронте. При изучении литературы обращалось внимание на произведения, где говорилось о любви к Родине. Занятия обычно начинались с октября. Вечером никаких кружков не было, так как электростанция не работала, керосина тоже не завозили.

Вечером комнаты общежития освещались «коптилками». Учащиеся испытывали трудности при подготовке домашних заданий. Но с каждым учеником, получившим «плохо» тут же после уроков проводились дополнительные занятия. Учебников не хватало, тетрадей тоже. Конспектировали на старых книгах между строк... Учились

и старались... Учителя внушали, что, получив хорошую отметку, ты ею разишь врага. А плохой оценкой ты помогаешь фашисту.

Отпуска и каникулы были отменены. Преподаватели и студенты участвовали в создании оборонительных рубежей, проходивших в западной части Тетюшского района. В училище устанавливается постоянное наблюдение, ночное дежурство в общежитиях и в учебном здании. Все учащиеся разбиты на бригады, которые занимались самозащитой жилых домов.

Летом 1942 года в здании училища размещалась воинская часть переформирования. При части был спецотряд, состоящий из командира и рядовых-девушек, мобилизованных в армию конце 1941 года. Этот отряд наблюдал за воздухом с метеостанции училища. Сведения о движении самолетов передавались в г. Казань. Преподаватели и учащиеся собирали в фонд обороны денежные средства для танковой колонны, самолетов, сдавали теплые вещи, белье, обувь, собирали металлолом, участвовали в лесозаготовках, уборке урожая, в распространении государственного займа среди населения.

Жизнь людей во время Великой Отечественной войны была очень тяжелой. Много испытаний пришлось им пережить, но люди не переставали радоваться жизни и надеяться на Победу. Они всегда поддерживали друг друга, помогали в трудную минуту, делились последним куском хлеба. Люди никогда не забывали о таких качествах, как взаимовыручка, взаимопомощь, взаимоподдержка, чувство сострадания к другим.

## Это было в мае

На предприятиях общественного питания Тетюшского муниципального района прошли Дни национальной кухни, где наш колледж принял активное участие. В уютной, оформленной в татарском стиле столовой, нашими поварами были представлены блюда татарской кухни.

В Елабуге проходил X Республиканский фестиваль молодежных формирований по охране общественного порядка «Форпост» РТ, где приняли участие и студенты 100 группы педагогического колледжа.

С 21-25 мая в Центральной библиотеке проходил конкурс фотографий «Я люблю читать», посвященный Общероссийскому дню библиотек. Из нашего колледжа участвовали в конкурсе студентки 301 группы Козлова З. и Максимова А. Фоторабота Максимова Ани заняла 2 место в номинации «Случайный кадр»

16 мая в городе Буинск состоялся районный этап конкурса «Чувашская красавица -2012».

Конкурсная программа включала визитную карточку-представление, интеллектуальные испытания на знание истории, культуры, обычаев, традиций и быта чувашского народа. Девушки продемонстрировали национальный костюм, мастерство в творческом конкурсе на исполнение художественного номера.

По общему решению жюри Гран-при удостоилась студентка Тетюшского педагогического колледжа Вероника Николаева.



## Встреча с ветеранами



В череде праздничных мероприятий, посвященных Великой Победе, особое место занимают встречи с ветеранами.

Одна из таких встреч прошла 7 мая 2012 года в Тетюшском педагогическом колледже, куда были приглашены ветераны и труженики тыла.

Для них была организована концертная программа, которая сопровождалась страницами военной документальной хроники презентационного материала. Ведущие рассказали присутствующим о серьезных испытаниях, выпавших на долю нашего народа: о тяготах, лишениях, радостях и удачах той войны, шрамы от которой не заживают до сих пор. Мероприятие украсили музыкальные номера в исполнении оркестра народных инструментов. Также очень приятно было услышать в исполнении преподавателей и студентов колледжа песни военных лет.

Наши ветераны исключительно интересные люди. Живое общение с ними – очень ценный опыт и для студентов, и для учителей. Такое общение ничем заменить нельзя!

И слезы стояли в глазах, и в горле першило при воспоминаниях о тех боях и о фронтовых товарищах ветерана Великой Отечественной войны Васильева Н. М. Я наблюдала с каким восхищением и уважением смотрели и слушали студенты солдат былых времён. Ведь когда началась война, нынешние ветераны были немногим старше своих сегодняшних слушателей.

Данное мероприятие оставило во мне глубокий след. Я думаю, что такие встречи студентов с ветеранами очень нужны. Ведь именно они воспитывают патриотизм, уважительное отношение к заслуженным людям, вызывают чувство милосердия и желание быть полезными не только в праздничные дни, но и повседневно...



9 мая сотрудники Центральной библиотеки организовали

★ ★ ★ ★ ★ поэтическую площадку «Спасибо за победу», которая собрала местных поэтов и любителей поэзии города, района. В этот день поэты читали стихи собственного сочинения о войне. Очень радует то, что среди местных поэтов были учащиеся школ, студенты. От нашего колледжа со своими стихами о войне выступили члены поэтического клуба «Вдохновение» З. Козлова и Л. Кочурова. Зрителей, желающих послушать стихи было много. Значит поэтическое слово востребовано, читатель нуждается в нем, как в потоке свежего воздуха.

## Песни военных лет

Песни военных лет... Они были необходимы. И в походе, и на привале, и в бою песни вдохновляли защитников. У каждой из них, как у людей, – своя судьба, свой «послужной список», своя поучительная биография.

В минуты отдыха песня позволяла расслабиться, сделать передышку, а в бою помогала собрать все свои силы. Она объединяла людей, протягивая нить между передовой и родным домом. А близким и родным она всегда вселяла надежду, что защитники вернутся живыми и невредимыми. Именно об этом говорилось на классном часе, который был проведен в педагогическом колледже накануне Дня победы.

Вместе с песней прошагали студенты и преподаватели в этот день по трудным дорогам войны. Узнали о создании самых известных и любимых из них.

Песни военных лет в исполнении наших любимых преподавателей М.А. Адайкиной и Е. И. Трифоновой в сопровождении оркестра народных инструментов колледжа заставили многих прослезиться.

Студенты, обычно шумные и категоричные в своих суждениях, притихли и как-то разом повзрослели, слушая песни военных лет. Преподаватели тихо подпевали, возможно вспоминая своих отцов и дедов, которые не вернулись с войны.

Песни передаются из поколения в поколение, это та же история, только музыкальная, история нашей родины, без знания которой нельзя идти вперед.

**Материал подготовила  
заведующая  
библиотекой колледжа  
М. Ханзырова**

## Все дети имеют право на счастливое детство

**15 мая – все человечество отмечает Международный день семьи.**

**Л. Кочурова, 400гр.**

«Семья – ячейка общества», таким сухим и формальным языком пишут о семье в официальных документах. Разве это соответствует реальности? Ведь семья – это самые близкие люди, которые окружают нас всю жизнь, эта атмосфера любви, понимания и доброжелательности.

Слово «семья» имеет в своей основе корень «сечь», имеющий отношение к продолжению рода, к воспитанию детей, что все года считалось и считается главным предназначением семьи. Все дети имеют право на счастливое детство. Но не все его только получают. Когда я работала в детском приюте Дрожжановского района, у меня родилось стихотворение «Любовь им не дарят».

Дети с приюта – юные лица,  
Кем они в мир наш пришли?  
Что же в душе их так скромно таится:  
Веры искра или угли?  
Ждут ли они волшебства или чуда?  
Ждут ли они перемен?  
Без маминой ласки, тепла и уюта  
Кто их оставить посмел?  
Мир озарится, и с новым рассветом  
В окошко глядят малыши,  
Смотрят далеко и кличут несмело  
Любимых, желанных, родных.  
Но кто их услышит? Ветер прохладный,  
Деревья вблизи у окна?  
Кому передать их печаль от утраты,  
Кому донести их слова?  
Сидят у окна две сестрички и братик,  
Прижались друг к другу и плачут в тиши.  
Неужели их горе никак не уладить?  
Почему их надежды печальны, пусты?  
Любовь им не дарят чужие глаза.  
Нет рядом ни мамы, ни папы. А жаль...

С щек детских упрямо скатилась слеза –  
Куда же ей деться, коль в сердце тоска?  
Быть может, забудется вскоре былое,  
Смириться сумеют с судьбой.  
Но нет, не судьба так играет с мечтою,  
Зачем же ей рупить покой?  
Мамы и папы! Кто сжег ваше сердце,  
Оставив лишь пепел в груди?!  
Зачем вы других лишаете детства?  
Кому ваши дети нужны?  
Им больно смотреть на стены приюта  
И ночью шептать: "Мам, прости".  
Сидеть целый день будто в клетке ведь глупо.  
Затухают в глазах огоньки...  
А время летит, и они повзрелеют,  
Перестав в вас нуждаться, зря верить и ждать.  
Чье-то доброе сердце ваше место заменит...  
Только Вы! Их уже не вернете назад.  
**Уважаемые родители! Прислушайтесь к своему сердцу. И пусть оно откликнется на детское одиночество! Кто позаботится о них, если не Вы? Ведь каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье...**

## Это было в мае



23 - 24 мая 2012 г. в городе Казань состоялось Первенство РТ по легкой атлетике среди ССУЗ РТ, на котором блестяще выступили студенты отделения Физическая культура Тетюшского педагогического колледжа. Результаты участия: II место – Ефимова А. (бег на 400 м.); III место – Ефимова М. (бег на 400 м.); II место – Туктиева Ф. (бег на 800 м.); II место – Захаров А. (толкание ядра); III место – Осадный В. (толкание ядра). Всего в соревнованиях приняли участие 30 команд из средних специальных учебных заведений.

## В колледже прозвенел последний звонок

**30 мая в колледже состоялась «Последний звонок».**  
\*\*\*\*\*

**Хмельникова Г., 201 гр**

На этот раз он прозвенел для студентов 401 и 400 групп. Ежегодно он подводит черту, ставит точку в четырехлетнем учебном марафоне со всеми его уроками и переменами, контрольными работами и домашними заданиями. В этот день в актовом зале колледжа собрались те, кто на протяжении четырех лет стойко преодолевал трудности и падения, радовался успехам и победам – это студенты, их родители и, конечно же, преподаватели.

Студенческие годы считаются лучшими годами, а последний звонок – символом уходящего детства и беззаботной юности. Это прощание с определенным этапом жизни и встреча с неизведанным и таким загадочным будущим. Именно поэтому последний звонок – немного грустный день, в который на щеках многих выпускников и преподавателей блеснули слезы, но слезы эти – чисты, а грусть – приятная, смешанная с нетерпеливым ожиданием того, что ждет впереди.

По давно сложившейся традиции, каждая группа подготовила выступление, в котором были отражены самые яркие моменты студенческой жизни, а также прозвучали слова благодарнос-



ти в адрес преподавателей и сотрудников колледжа.

Со словами напутствия к выпускникам выступил Руководитель Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района, Председатель наблюдательного Совета колледжа Нургалеев Р. Г. Рыжов В. А. – руководитель отдела по делам молодежи и спорту и Похлебкина О.С. – заведующая отделом обслуживания читателей Тетюшской центральной библиотеки вручили выпускникам и препода-

вателям грамоты, пожелали удачи, успехов на новом этапе их жизненного пути. Директор колледжа Адаева Т.Ю. пожелала каждому творческих успехов, удачи, благополучия и счастья. Впереди у ребят еще целая жизнь, а в этот день они, будучи студентами, прощались, со ставшими за годы учебы родными, стенами своего учебного заведения. Впереди еще целый ворох экзаменов, затем – выпускной, и путешествие в жизнь.

АНО «Исполнительная дирекция XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани» совместно с Министерством образования и науки РТ реализовали проекты «Урок Универсиады» среди преподавателей вузов, ссузов и школ РТ и «Uni-Чад» среди работников детских садов. Дипломантом конкурса «Урок Универсиады» в номинации «Лучшее изложение темы Универсиады в рамках занятия в среднем специальном учебном заведении» стала преподаватель английского языка нашего колледжа Ахтямова Р.И, занявшая III место.

Команда нашего колледжа заняла II место в Республиканских военно-спортивных играх, состоявшихся 24-25 мая в г. Набережные Челны. Команду колледжа представляли студенты отделения Физическое воспитание Шамсутдинов Р., Васин М., Савеличев А., Главнов А., Хабибуллин Р. Благодарственным письмом награжден тренер команды-преподаватель ОБЖ педагогического колледжа Бичуков В.А.

# ПЕДАГОГ и ПРЕСТИЖ

Адрес: 422370

г. Тетюши,

ул. Фрунзе, д. 23

Телефон: 8(84373)2-56-26

Факс: 8(84373)2-56-27



Редактор: М. Ханзярова

Корректор: Л. Кочурова

Дизайн и верстка: Г. Хмельникова

Корреспонденты: И. Шайдулова, З. Козлова

Фотокорреспонденты: Н. Антипова,

Т. Сизова, Т. Таиркина

Периодичность выпуска газеты :

1 раз месяц

Тираж : 2000      Заказ :

Отпечатано в ООО «Тетюшская типография»

422370, РТ, г. Тетюши, ул. Свердлова, д. 30

Тел.: 2-53-53, тел./факс: 2-54-54

Дата выпуска: 0 06 .2012

ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж»

( Государственная лицензия А №343319 от 12.05.2010, свидетельство о государственной аккредитации оп 006995 от 19.05.2010 г.)

объявляет прием на 2012-2013 учебный год по специальностям

- Преподавание в начальных классах: вступительные испытания: русский язык (диктант), математика (устно);

- Физическая культура: вступительные испытания: русский язык (диктант), биология (тестирование); нормативы по физической культуре

- Музыкальное образование: вступительные испытания: русский язык (диктант), литература (тестирование), музыкальное тестирование;

- Прикладная информатика: вступительные испытания: русский язык (диктант), математика (устно).

Прием производится на базе основного общего образования (9 классов) - по результатам ГИА и (или) результатам вступительных испытаний по материалам колледжа, на базе среднего общего образования (11 классов) - на основании результатов ЕГЭ.

Срок обучения на базе 9 классов - 3 года 10 мес.

Наш адрес: 422370, РТ, г. Тетюши, ул. Фрунзе, д. 23.

Тел./ф.: 8(84373) 2- 51-06, 2-56-27;

электронная почта: tetushi-tpu@mail.ru

## Внимание, конкурс!!!

В ноябре 2011 года стартовал конкурс на самую лучшую фотографию под названием «Мой колледж». Конкурс проводится в связи с замечательной датой для нашего учебного заведения - 95-летним юбилеем Тетюшского педагогического колледжа. Предлагаем всем, кто любит фотографировать принять участие в конкурсе. Для этого необходимо принести фотографии, связанные с жизнью нашего учебного заведения, (на любом электронном носителе) в библиотеку колледжа. Каждая работа должна сопровождаться названием. Самые яркие из них вы увидите на страницах газеты. А лучшие найдут место на выставке, посвященном юбилею колледжа.

Победителя конкурса ожидает приз.



*Урок татарской литературы на природе*

Автор: Козлова З.